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Dva světy, které se potkávají na stejném místě. Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem a
Fakulta životního prostředí UJEP letos slaví 35 let od svých novodobých milníků. Výročí
oslaví společně soutěžní výstavou fotografií Zdravá příroda – zdraví lidé. Právě začíná
období tří týdnu, kdy mohou lidé posílat do soutěže své snímky.

Zatímco se v roce 1991 ústecké nemocnici vrací její čestný název „Masarykova“ jako symbol návratu
k demokratickým tradicím, o kousek dál vzniká tehdy nejmladší univerzita v zemi. Její zakládající
součástí je Fakulta životního prostředí (FŽP) – instituce, která dostala do vínku úkol: pomoci uzdravit
krajinu severních Čech, kterou desetiletí drancoval těžký průmysl a kyselé deště.

Kde se rodil život, tam se dnes rodí nápady

Obě instituce sdílejí víc než letopočet 1991. Nový univerzitní kampus vznikl v bývalém areálu
nemocnice. Fakulta životního prostředí UJEP sídlí v místech, kde stávala ikonická porodnice.
Moderní budova Centra přírodovědných a technických oborů (CPTO) svou architekturou záměrně
odkazuje na minulost. „Je to symbolické. Tam, kde dříve lidé přicházeli na svět, se dnes naši studenti
učí, jak ten svět kolem nás chránit a měnit k lepšímu,“ připomíná propojení s historií místa proděkan
fakulty doc. Pavel Krystyník.

Naopak nemocnice ve svém současném areálu vznikala na kopci nad Ústím nad Labem v dobách, kdy
se věřilo, že je tu čistější vzduch, což bylo klíčové například pro léčbu plicních onemocnění.

Výstava v srdci nemocnice

Právě společná historie a sdílený prostor vedly k nápadu uspořádat fotosoutěž s názvem „Zdravá
příroda – zdraví lidé“. Lidé mohou posílat fotografie, ze kterých porota vybere 20 nejlepších. Ty
budou následně vystaveny v atriu Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem. O tom, který snímek
nejlépe vystihuje křehkou rovnováhu mezi lidmi a přírodou, bude rozhodovat veřejnost
prostřednictvím online hlasování.

Fotografie po skončení výstavy v nemocnici zůstanou a zkrášlí zdejší chodby. „Prostředí, ve kterém
se naši pacienti léčí, hraje v procesu uzdravování významnou roli. Spolupráce s fakultou je pro nás
přirozeným krokem nejen s ohledem na společnou historii, ale také na sdílený důraz na kvalitu
života. Chceme, aby se atrium stalo místem, kde se lidé mohou na chvíli zastavit a načerpat energii
při pohledu na zdravou přírodu,“ doplňuje MUDr. Aleš Chodacki, MBA, ředitel Masarykovy
nemocnice v Ústí nad Labem.

Informace o fotosoutěži

Zasílání fotografií: 2.–22. 3. 2026
Výstava a hlasování: 1.–21. 4. 2026
Vyhlášení vítězů: 22. 4. 2026 na Den Země
Kam posílat snímky: pr.fzp@ujep.cz
Minimální velikost fotografie: min. 3507 x 4960 pixelů; 300 DPI



Odměna: První tři vítězové obdrží dárkové balíčky
Pravidla fotosoutěže: https://www.fzp.ujep.cz/
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